

认真学习党章 严格遵守党章

(2012年11月16日)

习近平

实到行动上、落实到各项事业中。建立健全党内制度体系,要以党章为根本依据;判断各级党组织和党员、干部的表现,要以党章为基本标准;解决党内矛盾,要以党章为根本规则。要加强对遵守党章、执行党章情况的督促检查,对党章意识不强、不按党章规定办事的要及时提醒,对严重违反党章规定的行为要坚决纠正,全党共同来维护党章的权威性和严肃性。

党员领导干部要做学习党章、遵守党章的模范。各级领导干部要把学习党章作为必修课,走上新的领导岗位的同志要把学习党章作为第一课,带头遵守党章各项规定。凡是党章规定党员必须做到的,领导干部要首先做到;凡是党章规定党员不能做的,领导干部要带头不做。要严格按照党章规定的党员领导干部必须具备的六项基本条件,提高自身素质和能力,经常检查和弥补自身不足。特别是要在坚定理想信念、坚持实事求是、推动科学发展、密切联系群众、加强道德修养、严守党的纪律等方面为广大党员作出表率。要严格执行党章关于民主集中制的各项规定,并落实到制定决策、选人用人等领导工作各个环节。要带头执行党的政治纪律,自觉维护中央权威,厉行工作规程,做到令行禁止,保证中央政令畅通。要严格执行党章关于党内政治生活的各项规定,敢于坚持原则,勇于开展批评和自我批评,带头弘扬正气、抵制歪风邪气。要坚持党的群众路线,从群众中来、到群众中去,深入基层调查研究,亲近群众、联系群众、服务群众,做好新形势下的群众工作,朝气蓬勃地带领人民为全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义而共同奋斗。

(新华社北京11月19日电)

刚刚闭幕的中国共产党第十八次全国代表大会,从继续推进党的理论创新、推进党和国家事业发展、推进党的建设新的伟大工程出发,对中国共产党章程进行修改,把我们党在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中取得的重大实践成果、理论成果、制度成果体现在党章中,实现了党章又一次与时俱进。

党章是党的总章程,集中体现了党的性质和宗旨、党的理论和路线方针政策、党的重要主张,规定了党的重要制度和体制机制,是全党必须共同遵守的根本行为规范。没有规矩,不成方圆。党章就是党的根本大法,是全党必须遵循的总规矩。在各级党组织的全部活动中,都要坚持引导广大党员、干部特别是领导干部自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,自觉加强党性修养,增强党的意识、宗旨意识、执政意识、大局意识、责任意识,切实做到为党分忧、为国尽责、为民奉献。

我们党历来高度重视制定和完善党章。党的一大制定了党纲,党的二大制定了我们的第一部党章。在90多年的奋斗历程中,我们党总是认真总结革命建设改革的成功经验,及时把党的实践创新、理论创新、制度创新的重要成果体现到党章中,从而使党章在推进党的事业、加强党的建设中发挥了重要指导作用。

党的十八大通过的党章修正案,把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道,确立为党的行动指南;在党章中完整表述了中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度,全面揭示了中国特色社会主义的科学内涵;把生态文明建设纳

入中国特色社会主义事业总体布局;把加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设,整体推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设,全面提高党的建设科学化水平,建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党等内容写入党章,并对党员义务、党的基层组织和党的干部的要求作了充实。通过这次修改,党章这个党的总章程更加完善,必将在推进党的事业和党的建设中更好发挥根本性规范和指导作用。

认真学习党章、严格遵守党章,是学习贯彻党的十八大精神的重要内容。要把学习党章同学习党的十八大精神紧密结合起来,同学习中国特色社会主义理论体系紧密结合起来。要深刻理解把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党的指导思想的重大意义,深入领会科学发展观的精神实质,增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性,坚定不移走科学发展之路。要深刻理解在党章中完整表述中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的重大意义,深入领会中国特色社会主义的科学内涵,增强道路自信、理论自信、制度自信,坚定不移推进中国特色社会主义伟大事业。要深刻理解把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局的重大意义,深入领会生态文明建设的指导原则和主要着力点,自觉把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。

要深刻理解党章增写党的建设总体要求新内容和关于党员、党的基层组织、党的干部新要求的重大意义,深入领会各项新内容新要求的科学内涵,坚持用党章指导和规范党的建设各项工作,全面提高党的建设科学化水平。

认真学习党章、严格遵守党章,是加强党的建设的一项基础性经常性工作,也是全党同志的应尽义务和庄严责任,对强化全党党章意识,增强党的创造力、凝聚力、战斗力具有极为重要的作用。要以党的十八大党章修正案颁布为契机,在全党兴起学习党章、遵守党章的热潮。

要全面掌握党章基本内容。党章对党的性质、宗旨、指导思想、奋斗目标等重大方针政策作出了明确规定,对党员权利和义务作出了明确规定,对党的制度和各级党组织的行为规范作出了明确规定,对党的各级领导干部的基本条件作出了明确规定,对党的纪律作出了明确规定。对这些重要内容,全党同志都要全面了解和掌握。要把党章学习教育作为经常性工作来抓,通过日常学习、专题培训等形式,组织党员学习党章。要把学习党章作为各级党校、干部培训党员领导干部的必备课程。要把检查学习和遵守党章情况作为组织生活会、民主生活会的重要内容。通过学习教育,使全党同志对党章内化于心、外化于行。

要严格遵守党章各项规定。全党要牢固树立党章意识,真正把党章作为加强党性修养的根本标准,作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据,把党章各项规定落

市政府新闻办“感知上海”和“Touch Shanghai”App 上线

触动 iPad 感知上海

本报讯 今天,由上海市人民政府新闻办公室开发的“感知上海”和“Touch Shanghai”中英文应用程序在苹果软件商店(App Store)上线,全面介绍上海经济、社会、文化发展情况,提供在沪居住、旅游、购物、娱乐等相关资讯。

苹果 iPad 用户只需登录 Apple Store,搜索关键词“感知上海”或“Touch Shanghai”,即可免费下载使

用。应用程序包含“解读上海”、“问答上海”、“上海发布”、“玩转上海”、“图说上海”、“动感上海”和“媒介上海”等栏目。其中,“解读上海”向用户提供上海城市经济、社会、文化等权威数据。“问答上海”向境内外人士解答初次来沪可能遇到的常见问题。“上海发布”栏目同步更新“上海发布”政务微博平台发布内容。“玩转上海”栏目将实时更新,提供各类实

用生活资讯。“图说上海”和“动感上海”在向用户展示上海各类精美图片和形象片外,还提供了用户投稿、展示平台。“媒介上海”中文程序提供上海主要媒体官网链接,英文程序提供上海外语媒体官网链接。

据悉,上海是继北京后,第二个以官方形式在国际移动互联网平台上发布城市形象推广应用程序的国内城市。

学习贯彻十八大精神

市纪委市监察局

不断推进党风廉政建设

本报讯 (记者 徐轶汝)市纪委市监察局昨天召开传达贯彻党的十八大精神会议,市委常委、市纪委书记杨晓渡主持会议并讲话强调,全市各级纪检监察组织和广大纪检监察干部要把学习宣传、贯彻落实党

的十八大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在党的十八大精神的指引下,在党中央、中央纪委和市委的坚强领导下,锐意进取,扎实工作,忠诚奋斗,不断推进上海的党风廉政建设和反腐败工作。

上海警备区

兴起学习贯彻宣传热潮

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 丁绍学 杨利)昨天,上海警备区召开党的十八大精神传达大会,对迅速兴起学习贯彻宣传热潮做出动员部署。党的十八大代表、上海市委常委、警备区政委朱争平少将传达了

的十八大会议精神,上海警备区司令员彭水根少将主持会议。

会上,朱争平简要介绍了党的十八大盛况和主要精神,着重传达了胡锦涛同志代表第十七届中央委员会向大会所作的报告。

市委统战部

把十八大精神贯彻落实好

本报讯 (记者 孙云)昨天,中共上海市委统战部召开会议,向党外人士通报中共十八大精神和中共市委贯彻意见。

市委常委、统战部部长沙海林通报情况并讲话。沙海林希望,全市广大统一战线成员把学习贯彻中共十八大精神作为当前和今后一

个时期首要的政治任务,充分认识学习宣传贯彻十八大精神的重大意义,在实践中把十八大精神贯彻落实好。

吴幼英、张恩迪、黄关从、陈灏珠、俞云波、谢丽娟、石四箴等本市各民主党派、工商联负责人、老同志,无党派人士等出席会议。

团市委

将落实千场宣讲报告会

本报讯 (记者 陆梓华)昨天,团市委在上海青年管理干部学院召开上海共青团学习传达党的十八大精神专题会议。

会议透露,下一阶段全市各级团组织将围绕学习好、宣传好、贯彻

好党的十八大精神,广泛开展宣讲行动、学习行动、传播行动、实践行动等“四大行动”,落实“千场十八大精神宣讲报告会”,发动“万家团支部集中学习十八大”,迅速掀起学习宣传贯彻十八大精神的新热潮。

中心城区再现“倒数工地”

舜元建设施工的同一工地连续两次位列倒数

本报讯 (记者 晏秋秋)连续3次测评保持“零倒数”后,申城中心城区再现“倒数工地”!最近一次文明施工测评显示,全市17个区县的170个在建工地中,出现了5个80分以下的“倒数工地”(见附表)。市民巡访团还查到,由舜元建设施工的A15-1和B05-1地块项目,连续两次位列“倒数”。

由独立第三方市民巡访团测评出的结果为,本市文明施工测评综合指数为87.34分,比前一次测评有所下降,跌了1.41分。其中,中心城区测评平均分为87.51分,

黄浦区、长宁区、普陀区分获本次测评的前三名。郊区县建设工程文明施工测评平均分为87.14分,金山区、宝山区、闵行区分获前三名。

在随机测评的170个工地中,有86个得分超过90分。其中,徐汇区轨交12号线7标漕宝路车站工程项目、宝山区宝杨路码头综合客运交通枢纽工程、青浦区西郊半岛名苑A地块,分获本次工地测评的前三名。

测评中“倒数工地”存在的主要问题是:施工现场道路未作硬化处理,裸土未按要求覆盖,水泥(干粉)筒仓未按要求封闭作业;围网掉角、

破损、积灰,严重影响工地外观形象;工地排水不畅,有积水现象等。其中,新大陆南、北楼装修项目,地处内环线以内,未按本市文明施工规范的强制性标准设置不透尘围网,且未设置规范的施工铭牌,现场围挡也不符合要求;德邻公寓B区拆除重建项目围网污垢严重,工地大门破损,围墙外堆积建筑材料。

特别值得指出的是,9月份测评中位列“倒数”的舜元建设(集团)有限公司施工的A15-1和B05-1地块项目,经约谈,未进行有效整改,10月份测评得分仍位列倒数。

郊区(县)测评80分以下工地			
序号	工程名称	建设单位	施工单位
1	悦昌苑	上海悦昌置业有限公司	上海星火开发区建筑安装工程有限公司
2	A15-1、B05-1 地块商品房住宅及配套房	上海恒逸房地产有限公司	舜元建设(集团)有限公司
3	旭辉华庭	上海旭强置业有限公司	上海新置建筑工程有限公司

中心城区测评80分以下工地			
序号	工程名称	建设单位	施工单位
1	新大陆南、北楼装修项目	新大陆发展(上海)有限公司	红阳建设集团有限公司
2	德邻公寓B区拆除重建项目	上海鸿镁物业发展有限公司	江西嘉业建设工程集团公司